



兰州市生活必需品市场 平稳运行保障有力供应充足

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)根据兰州市新冠肺炎疫情防控工作部署和要求,兰州市商务局紧盯民生需求,督促指导兰州国际高原夏菜副食品采购中心、主城四区重点大中型超市、标准化菜市场等生活必需品供应销售网点,严格落实疫情防控措施,多渠道组织货源,全力保障生活必需品市场供

应,确保疫情期间兰州市生活必需品市场平稳运行,民生保障有力有序。10月27日,兰州国际高原夏菜副食品采购中心调入蔬菜2383吨、水果1472吨,在途运输蔬菜2300吨、水果1300吨,当日常备蔬菜库存15840吨、水果库存6650吨,市场供应充足、运行有序。

此外,兰州市商务局重点监

测的亚欧、国芳、华润、华联、新世界、物美、永辉、大润发、麦德龙、西太华、虹盛、正大优鲜、聚品汇客、红旗等14家大中型连锁保供超市,肉、菜、粮油等主要生活必需品市场供应充足、品种丰富、价格稳定,整体运行平稳。据统计,10月27日,14家大中型连锁保供超市销售肉类22.43吨,库存60.44吨;销售大

米10.75吨,库存388.64吨;销售面粉13.18吨,库存397.49吨;销售食用油10.60吨,库存670.08吨;销售蔬菜63.30吨,库存119.20吨。监测的16种蔬菜中,5种蔬菜零售价格小幅上涨,两种蔬菜零售价格小幅下降,9种蔬菜价格持平。

据了解,兰州市商务局工作人员除了走访兰州国际高原夏

菜副食品采购中心和保供超市外,还指导兰州市“家和和”等中央厨房餐饮保供企业,严格落实安全生产主体责任,餐食配送安全措施,以及餐饮企业疫情防控“四方责任”,确保中央厨房餐饮企业为兰州市医护人员、隔离酒店等提供安全的餐食配送和保障,目前34家中央厨房企业均正常营业。

我省交通运输部门出台疫情防控和运输保障九项措施 公路保通、服务区保开、货车保畅

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)记者从甘肃省交通运输厅获悉,10月26日,甘肃省交通检疫组又出台九项措施,重点做好全省高速公路服务区等重点场所疫情防控和运输服务保障工作,全力保障货车司机在甘走得了、走得好。

措施一:严格规范服务区关停

各地无特殊理由不得关停高速公路(一级、二级公路)服务区,确需关停的须经省交通检疫组批准后方可实施,并保留加油等基本公共服务功能。

措施二:实行“1+3”片区联动保障机制

由州市交通运输主管部门牵头,公安、卫生健康和服务区运营单位共同参与,建立服务区防疫保通工作机制,开展科学精准防控,保障各类基本服务。

措施三:严格落实疫情防控措施

各服务区落实好常态化防控措施,并加强加油服务保障、公共场区及设施消杀等工作,给货车司机提供一个安全舒适的环境。

措施四:做到“快检快送”

根据交通查验站点核酸力量分布,由属地卫健部门在交通流量大的服务区设立核酸检测点,做到“快检快送”。

措施五:加强路面交通秩序维护

对高速公路发生拥堵3公里以上的路段,由公安交管部门加强交通疏导分流;对因交通查验站点不足影响通行效率的,各站点酌情增设查验通道;对因超出服务区承载能力造成堵车的,远端分流引导车辆到就近服务区休息。

措施六:做好服务保障

各服务区运营单位按照车辆“好进快出”原则,保证油料、食品、防疫物品供应充足,推行不见面配送,并维护运营好“司机之家”、落实好“车货无忧”,解决好货车司机的后顾之忧。

措施七:优先保障货车通行

凡进入甘肃省所有货车执行统一通行政策,落实“一扫三查”,对低风险区和无疫情地区来甘返甘货运车辆司乘人员,在第一落点实行“落地检”,执行“即采即走即追”闭环管理模式。

措施八:做好信息发布

各地交通运输部门、公安交管、高速公路运营单位要多方式动态发布沿途服务区开行状态及就餐、加油、核酸检测等信息,引导司乘人员合理选择经停服务区。

措施九:实行煤电油气重点物资保供“白名单”制度

对进出静默区域和往返中高风险地区的运输民生、医疗、生产等的货车,应提前24小时通过目的地政务小程序等方式,向目的地作业点主动报备,接收方引领通过或实行接驳运输。

三个“甘肃方剂” 开启网购无接触配送服务

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)记者从甘肃省中医院获悉,由省中医院研制的3个不同剂型的“甘肃方剂”即日起开启网购无接触配送服务。

为更好地发挥“甘肃方剂”在持久性抗击新冠肺炎疫情中的作用,省中医院自2020年1月启动了“甘肃方剂”系列方的开发研究工作。

今年3月,甘肃省科技重大专项“甘肃方剂”防治新冠肺炎系列研究启动,安排专项资金600万元用于研究“甘肃方剂”防治新冠肺炎科技攻关,项目采用“三联三融”体系,对新冠肺炎进行了理论探讨、临床疗效评判、物质基础挖掘、分子机制探索以及产品应用开发等全方位研究,并提出“中西医结合”的防治新冠肺炎新模式。

5月,“甘肃方剂”预防方“扶正避瘟丸”通过备案并在全省调剂使用,除推荐用于新冠

肺炎的预防外,对于普通感冒、体虚感冒有显著疗效。

7月15日,新剂型——颗粒剂“岐黄避瘟颗粒”通过省药监局备案,具有益气固表、润燥解毒之功效,适用于体虚易感人群服用。

10月20日,新冠肺炎普通型患者的治疗方新剂型——浓缩丸“宣肺化浊丸”通过省药监局备案,为院内制剂并推广使用,主要适用新冠肺炎普通和轻症患者。

购买者可进入“甘肃省中医院互联网医院”微信公众号,选择“互联网医院”;进入互联网医院后,选择医生挂号;等待医生开具处方后,系统向购买者推送支付处方信息,选择“到院自取”或者“医院配送”方式即可。

据不完全统计,截至今年8月,“甘肃方剂”预防方累计应用约320万剂,治疗方累计应用约11万剂,康复方累计应用约3万剂。

兰州供电“红马甲”走进热企 排查用电安全隐患全力保障今冬供暖

“眼瞅着下周就要供暖了,多亏你们及时进行技术指导,检查用电情况,现在供热准备工作已经做好了,感谢你们!”10月26日,甘肃省林业厅供热站负责人对前来协助排查供暖设备运行状况、检查用电安全隐患的国网兰州供电公司城关供电分公司党员服务队队员罗世昌说道。

眼下兰州已进入2022年供暖季,国网兰州供电公司充分发挥党组织工作网络、供电服务网络、社区治理网络“三网融合”服务体系优势,聚焦冬季供暖中群众关心关注的“急难愁盼”问题,快速解决突发问题,以优质可靠的电力供应保障广大市民温暖过冬。

目前,城关供电分公司将11个高压供热站、45个低压供热站纳入重点服务名单,建立供电设备协同保障机制,开通24小时绿色服务通道。党员服务队深入各供热站点全方位了解



全面排查用电安全隐患。国网兰州供电公司供图

供热设备用电情况,全面排查用电安全隐患,深入细致检查线路负荷、导线接头温度、计量表运行等情况,对发现的隐患建立“一患一档”并立即整改,确保供热线路、设备“零”缺陷运行。同时,针对居民楼院中

有电采暖需求的群众,主动对接提供咨询服务,向客户详细讲解清洁取暖价格政策和电采暖适用范围、电价执行标准等,并向客户介绍“网上国网”APP及安全用电知识。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

“首台国产医用重离子” 入选核技术应用领域十件大事

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)10月27日,来自中科院近物所的消息说,日前在京举行的国家原子能机构2022年第三季论坛发布了核技术应用领域十件大事,该所“首台国产自主知识产权医用重离子加速器成功投入临床应用”入选近年来核技术应用领域十件大事。近物所研制成功我国首台医用重离子加速器并投入临床应用,为重离子高端制造业、精准离子医疗等奠定了坚实的技术支撑,使我国成为全球第四个拥有自主研发重离子治疗系统和临床应用能力的国家,打破了国外垄断。

兰州市已为困难群众 发放今冬取暖补贴1763万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)10月27日,记者从兰州市民政局获悉,为使兰州市城乡困难群众能够顺利过冬、温暖生活,全市各级民政部门及早动手,全面开展低收入家庭2022年冬季取暖补贴审核发放工作。截至目前,已累计为6.7372万人(户)困难群众发放取暖补贴资金1763.70万元。

据了解,兰州市委、市政府高度重视困难群众基本生活,密切关注、关心困难群众冷暖,切实解决城乡低收入家庭取暖困难问题,对城乡低保对象家庭按照每人每个采暖季360元、120元;城市分散救助供养按照每户每个采暖季1860元;农村特困对象每人每个采暖季120元;城市低收入家庭每户每个采暖季700元的标准发放采暖补贴。